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جایزه اسکار »بهترین تعلیق« تقدیم می‌شود به: 

کارگروه اضطرار آلودگی هوای خوزستان!
نوید احمدپور - روزنامه‌نگار

پدیده تکراری و فرسایشیِ اعلام دیرهنگام تعطیلی 
مدارس و ادارات در خوزستان، فرآیند تصمیم‌گیری 
مدیریتی در این استان را به یک چالش عصبی تمام‌عیار 
برای شهروندان تبدیل کرده است؛ وضعیتی که در آن 
مرز میان »برنامه‌ریزی روزانه« و »غافلگیری شبانه« 
گم شده و خانواده‌ها را در برزخی از بلاتکلیفی نگه 
می‌دارد.اگر آلفرد هیچکاک فقید زنده بود و می‌خواست 
دلهره‌آورترین اثر سینمایی تاریخ را بسازد، قطعاً بیخیالِ 
»روانی« و »سرگیجه« می‌شد و مستقیماً به خوزستان 
می‌آمد تا از جلسات »کارگروه اضطرار آلودگی هوا« 
فیلمبرداری کند. ما در خوزستان با یک پدیده مدیریتی 
روبرو هستیم که مرزهای مدیریت بحران را جابه‌جا کرده 
و آن را به »مدیریت هیجان« ارتقا داده است. متنی که 
اخیراً در فضای مجازی درباره مسابقه تلویزیونی فرضی 
»شانس آخر« دست‌به‌دست می‌شود، شاید در نگاه اول 
یک شوخی تلخ به نظر برسد، اما در واقع دقیق‌ترین 
سند جامعه‌شناختی از وضعیت زندگی ماست.بیایید 
کمی دقیق‌تر به این بازی مرکب  بومی نگاه کنیم. طبق 
جستجوهای انجام شده و ساختار اداری کشور، نهادی با 
نام پرطمطراق »کارگروه شرایط اضطرار آلودگی هوا« به 
ریاست استاندار )یا معاون عمرانی( و دبیری اداره کل 
حفاظت محیط زیست، مسئولیت مستقیم این اعلام را بر 
عهده دارد. اما عملکرد این دوستان بیشتر شبیه به اتاق 
فکر نویسندگان سریال‌های معمایی است تا یک ستاد 
دولتی. گویی اعضای محترم ستاد دور یک میز می‌نشینند 
و با خود می‌گویند: »الان ساعت ۹ شب است و شاخص 
آلودگی روی ۵۰۰؛ هنوز زود است! بگذاریم مردم کمی 
هیجان تجربه کنند. ساعت ۱۱:۵۹ شب اعلام می‌کنیم 
تا ادرنالین خون‌شان تنظیم شود!«در متن طنزی که 
اشاره شد، تعطیلی در خوزستان به »کالای لوکس« 
تشبیه شده است. این تشبیه از قضا بسیار دقیق است. 
در استان‌های دیگر، وقتی هواشناسی هشداری صادر 
می‌کند، مسئولین مربوطه مثل یک سیستم هوشمند 
عمل می‌کنند و تکلیف مردم را ۲۴ ساعت قبل روشن 
می‌کنند. اما در خوزستان، تعطیلی مثل خاویار است؛ 
کمیاب، گران‌قیمت و با شرایط سروِ ویژه! شما نمی‌توانید 
برای تعطیلی خوزستان برنامه‌ریزی کنید. این تعطیلی 
نیست که در خدمت شماست، این شما هستید که باید 
در خدمتِ الگوریتمِ ناشناخته‌ی ستاد بحران باشید.فرآیند 
تصمیم‌گیری در این کارگروه احتمالاً از پیچیده‌ترین 
الگوریتم‌های ناسا هم سری‌تر است. شاید تصور کنید 
که آنها منتظر داده‌های دقیق هواشناسی هستند. خیر! 
تجربه نشان داده که آنها منتظر لحظه طلایی »خواب 
عمیق« هستند. درست زمانی که والدین دانش‌آموز 
دبستانی، کیف فرزندشان را بسته، لباس فرمش را اتو 
کرده و با هزار بدبختی بچه را خوابانده‌اند، ناگهان تلفن‌ها 
زنگ می‌خورد و زیرنویس شبکه خبر خوزستان مثل یک 
پیام آسمانی نازل می‌شود: »فردا تعطیل است!«اینجاست 
که جایزه بزرگ مسابقه »شانس آخر« به برندگان اهدا 
می‌شود: یک روز تعطیل که نیمی از آن را در خوابِ 
ناشی از بیداریِ شب‌قبل از دست داده‌اید و نیم دیگرش 
را باید صرفِ این فکر کنید که »حالا با این بچه در خانه 
چه کنم؟«نکته جالب‌تر، تکنولوژی بکار رفته در این 
تصمیم‌گیری‌هاست. گاهی اوقات شاخص آلودگی هوا به 
حدی می‌رسد که گنجشک‌ها روی هوا ماسک می‌زنند، 
اما مدارس باز هستند. و گاهی که هوا کمی غبارآلود 
است، ناگهان همه جا تعطیل می‌شود. این نشان می‌دهد 
که کارگروه محترم احتمالاً از روش‌های سنتی مثل »شیر 
یا خط« یا »تاس انداختن« برای تصمیم‌گیری استفاده 
می‌کند تا عنصر شانس و تصادف در زندگی مدرن ما 
حفظ شود.از شوخی که بگذریم، این طنز تلخ نشان‌دهنده 
یک شکاف عمیق مدیریتی است. تاخیر در تصمیم‌گیری، 
فقط یک بی‌نظمی ساده نیست؛ بلکه توهین به شعور و 
وقت میلیون‌ها شهروند است. وقتی ستاد مدیریت بحران، 
خود به عامل ایجادِ بحرانِ روانی و کارگوه آلایندگی خود 
با آلودگی و بهم ریختگی وقت مردم تبدیل می‌شود، 
باید پرسید که دقیقاً چه چیزی را مدیریت می‌کنند؟ 
گرد و غبار یا اعصاب مردم را؟شاید وقت آن رسیده که 
اعضای محترم کارگروه اضطرار، به جای جلسات طولانی 
و محرمانه در اتاق‌های دربسته، یک کانال تلگرامی یا 
گروه واتس‌اپی با حضور همه مادران خوزستانی تشکیل 
دهند. قول می‌دهم مادران این سرزمین با نگاه کردن 
به آسمان و یک تنفس عمیق، خیلی سریع‌تر و دقیق‌تر 
از سنسورهای خراب و جلسات دیرهنگام شما تشخیص 
می‌دهند که فردا جای نفس کشیدن هست یا نه.در 
پایان، پیشنهاد می‌شود مسابقه »شانس آخر« واقعاً به 
کنداکتور صدا و سیمای خوزستان اضافه شود. حداقل در 
آن صورت، مردم می‌دانند که این بلاتکلیفی و استرس هر 
شبه، بخشی از یک سرگرمی است، نه نتیجه‌ی عملکردِ 
مسئولانی که ساعت کاری‌شان با ساعت بیولوژیکِ جامعه 
تنظیم نیست. آقایان مسئول! تعطیلیِ دقیقه نودی، 
مدیریت نیست؛ شبیخون است. لطفاً یا زودتر تصمیم 

بگیرید، یا تاس‌هایتان را عوض کنید!

نماینده اهواز در مجلس شورای اسامی با انتقاد از پیش‌بینی 
رشد ۲۰ درصدی حقوق کارکنان و بازنشستگان در سال آینده، 
این میزان افزایش را ناکافی و ناعادلانه دانست و گفت: مجلس 
این موضوع را به‌صورت جدی دنبال خواهد کرد. سید محسن 
موسوی‌زاده در گفت‌وگو با ایسنا با واکنش به پیش‌بینی رشد ۲۰ 
درصدی حقوق کارکنان و بازنشستگان در لایحه بودجه، اظهار 
کرد: این میزان افزایش به هیچ‌وجه مطلوب مجلس نیست و با 
واقعیت‌های معیشتی و نرخ تورم کشور همخوانی ندارد. وی با 
اشاره به محدودیت‌ها و کمبود منابع مالی دولت افزود: ما به 
شرایط سخت اقتصادی و وضعیت بودجه‌ای کشور واقف هستیم 
اما این توجیه نمی‌تواند باعث نادیده گرفتن معیشت کارکنان و 
بازنشستگان شود. افزایش حقوق باید متناسب با تورم باشد و فاصله 
عمیق میان هزینه‌های زندگی و درآمد مردم قابل قبول نیست. 
موسوی‌زاده گفت: بودجه‌ای که دولت ارائه داده، کمترین سهم را 
برای کارکنان در نظر گرفته است و این موضوع، فشار اقتصادی 
مضاعفی به این قشر زحمتکش تحمیل خواهد کرد؛ قشری که 
ستون اصلی اداره کشور است. نماینده اهواز، کارون، حمیدیه و 
باوی در مجلس شورای اسلامی با تاکید بر ضرورت اصلاح ساختار 
هزینه‌های دولت تصریح کرد: دولت باید از هزینه‌های غیرضروری 
خود بکاهد و اولویت را به معیشت مردم بدهد. انتظار مجلس این 
است که دولت با تدبیر و بازنگری در تصمیمات خود، راهکاری 
عملی برای جبران فاصله میان حقوق و تورم ارائه کند. وی بیان 
کرد: رشد ۲۰ درصدی حقوق کارکنان و بازنشستگان پاسخگوی 
تورم نیست؛ مجلس شورای اسلامی این موضوع را به صورت جدی 
پیگیری خواهد کرد و اجازه نخواهد داد حقوق قانونی کارکنان و 

بازنشستگان در شرایط سخت اقتصادی نادیده گرفته شود.

پیگیری‌های موسوی‌زاده برای توسعه خوزستان؛ 
از نیروگاه خورشیدی فولاد اکسین تا جذب سرمایه‌گذاری

سید محسن موسوی‌زاده، نماینده مردم اهواز، باوی، حمیدیه 
و کارون در مجلس شورای اسامی، در دیدار با مدیران ارشد 

کشوری، پیگیری تسریع پروژه نیروگاه خورشیدی فولاد اکسین، 
جذب سرمایه‌گذاری صنعتی و توسعه خدمات بانکی در حوزه 
انتخابیه را در دستور کار قرار داد. به گزارش روابط‌ عمومی دفتر 
نماینده مردم اهواز، باوی، حمیدیه و کارون در مجلس شورای 
اسلامی، سید محسن موسوی‌زاده در مجموعه دیدارهای جداگانه 
مدیران ارشد کشور، به بررسی و پیگیری مهم‌ترین مسائل و 

مطالبات حوزه انتخابیه پرداخت.

 این نشست‌ها با محوریت حمایت از صنایع بزرگ استان، توسعه 
پروژه‌های عمرانی و استفاده از ظرفیت های سرمایه گذاری انجام 
شد و نماینده مردم در هر یک از این جلسات بر ضرورت توجه ویژه 
به خوزستان و تسریع در روند حل چالش‌های موجود تأکید کرد.

تسریع در ایجاد نیروگاه خورشیدی فولاد اکسین

در دیدار موسوی زاده با پناهی مدیرعامل هلدینگ صبا انرژی بر 
ضرورت تسریع در اجرای پروژه نیروگاه خورشیدی فولاد اکسین 
تاکید شد. همچنین با توجه به تولید مواد اولیه مرتبط در شرکت 
کربن و نیاز مصرف در خوزستان و ظرفیت بازار عراق موضوع 
احداث کارخانه تولید لاستیک ماشین در شهرستان حمیدیه 
مطرح شد که مورد استقبال قرار گرفت و در این زمینه قول 

پیگیری و مطالعه طرح داده شد.

پیشنهاد ایجاد شعبه بانک صادرات در کوت عبدا...

نماینده مردم در مجلس شورای به همراه فرحانی عضو شورای 
کوت عبدا... در دیداری جداگانه با مرتضوی قائم مقام بانک 
صادرات و حضرت پور معاون پارلمانی بانک صادرات براساس 
مطالبات مردمی و نیاز به ارائه خدمات بانکی بیشتر به مردم کوت 

عبدا... خواستار ایجاد شعبه بانک صادرات در این شهرستان شد.
در ادامه دیدارها، موسوی‌زاده با عبوری مدیر عامل هلدینگ اهداف 
دیدار و گفت و گو کرد. در این جلسه ضمن تببین ظرفیت های 

بالقوه موجود، موضوع تقویت چهار شهرستان حوزه انتخابیه و 
دعوت به سرمایه گذاری این هلدینگ در استان مطرح شد.

سید محسن موسوی‌زاده، نماینده مردم اهواز، باوی، حمیدیه 
و کارون در مجلس شورای اسامی، در دیدار با مدیران ارشد 
کشوری، پیگیری تسریع پروژه نیروگاه خورشیدی فولاد اکسین، 
جذب سرمایه‌گذاری صنعتی و توسعه خدمات بانکی در حوزه 
انتخابیه را در دستور کار قرار داد. به گزارش روابط‌ عمومی دفتر 
نماینده مردم اهواز، باوی، حمیدیه و کارون در مجلس شورای 
اسلامی، سید محسن موسوی‌زاده در مجموعه دیدارهای جداگانه 
مدیران ارشد کشور، به بررسی و پیگیری مهم‌ترین مسائل و 
مطالبات حوزه انتخابیه پرداخت.  این نشست‌ها با محوریت 
حمایت از صنایع بزرگ استان، توسعه پروژه‌های عمرانی و استفاده 
از ظرفیت های سرمایه گذاری انجام شد و نماینده مردم در هر 
یک از این جلسات بر ضرورت توجه ویژه به خوزستان و تسریع در 

روند حل چالش‌های موجود تأکید کرد.

در دیدار موسوی زاده با پناهی مدیرعامل هلدینگ صبا انرژی بر 
ضرورت تسریع در اجرای پروژه نیروگاه خورشیدی فولاد اکسین 
تاکید شد. همچنین با توجه به تولید مواد اولیه مرتبط در شرکت 
کربن و نیاز مصرف در خوزستان و ظرفیت بازار عراق موضوع 
احداث کارخانه تولید لاستیک ماشین در شهرستان حمیدیه 
مطرح شد که مورد استقبال قرار گرفت و در این زمینه قول 
پیگیری و مطالعه طرح داده شد. نماینده مردم در مجلس شورای 
به همراه فرحانی عضو شورای کوت عبدا... در دیداری جداگانه با 
مرتضوی قائم مقام بانک صادرات و حضرت پور معاون پارلمانی 
بانک صادرات براساس مطالبات مردمی و نیاز به ارائه خدمات 
بانکی بیشتر به مردم کوت عبدا... خواستار ایجاد شعبه بانک 
صادرات در این شهرستان شد.  در ادامه دیدارها، موسوی‌زاده 
با عبوری مدیر عامل هلدینگ اهداف دیدار و گفت و گو کرد. در 
این جلسه ضمن تببین ظرفیت های بالقوه موجود، موضوع تقویت 
چهار شهرستان حوزه انتخابیه و دعوت به سرمایه گذاری این 

هلدینگ در استان مطرح شد.

نماینده اهواز، کارون، حمیدیه و باوی در مجلس شورای اسلامی:

حقوق، پاسخگوی تورم نیست!

معاون غذا و دارو دانشگاه علوم پزشکی جندی شاپور اهواز با اشاره 

به اینکه جانوران سمی؛ حلقه مفقوده در زنجیره نوآوری دارویی ایران 

گفت: سموم جانوری گنجینه‌ای برای تولید داروهای نوین است.مسعود 

مهدوی‌نیا، در گفت وگو با خبرنگار تسنیم در اهواز،، بر ضرورت نگاه 

عمیق به ظرفیت سموم جانوری در تولید داروهای نوین تأکید کرد.وی 

به رویکرد جدید جهانی در استفاده دارویی از سموم جانوری اشاره کرد و 

گفت: یکی از چالش‌های نظام سلامت، عملکرد جزیره‌ای در بخش‌های 

مختلف است و اتصال این حلقه‌ها می‌تواند زمینه‌ساز دستاوردهای 

بزرگ علمی و درمانی باشد. در همین راستا، مراکز اطلاع‌رسانی دارو 

و سموم )DPIC( به‌عنوان یکی از برنامه‌های راهبردی سازمان جهانی 

بهداشت )WHO( در کشورهای در حال توسعه راه‌اندازی شده‌اند که 

نقش مهمی در اطلاع‌رسانی، ثبت داده‌ها و تولید سرم‌ها و واکسن‌های 

مرتبط با مسمومیت‌ها و گزش‌ها ایفا می‌کنند.مهدوی‌نیا با تشریح 

وظایف این مراکز گفت: ثبت و تحلیل اطلاعات دارویی، افزایش آگاهی 

کادر درمان درباره داروها و مسمومیت‌ها، کاهش هزینه‌های دارویی 

و درمانی، مرف آنتی‌بیوتیک‌ها، ارتقای دانش عمومی در زمینه 

پیشگیری از مسمومیت‌ها و پاسخگویی تلفنی به سؤالات دارویی و 

مسمومیت‌ها از جمله مأموریت‌های مراکز اطلاع‌رسانی دارو و سموم 

است.وی همچنین با اشاره به وضعیت مصرف آنتی‌بیوتیک‌ها در کشور 

خاطرنشان کرد: متأسفانه ایران از نظر مصرف آنتی‌بیوتیک در رتبه‌های 

بالای جهانی قرار دارد و سازمان جهانی بهداشت برنامه‌های متعددی 

برای افزایش سواد دارویی و کنترل مصرف آنتی‌بیوتیک‌ها طراحی کرده 

است که اطلاع‌رسانی و آموزش عمومی در این حوزه اهمیت ویژه‌ای دارد 

و باید در کشور از این برنامه‌ها در جهت افزایش سطح سواد سلامت 

عمومی و مصرف منطقی دارو بهره‌مند شویم.معاون غذا و دارو دانشگاه 

علوم پزشکی جندی شاپور اهواز با اشاره به فعالیت مرکز اطلاع‌رسانی 

دارو و سموم استان اظهار داشت: این مرکز، اطلاعات مربوط به انواع 

مسمومیت‌ها شامل مسمومیت‌های دارویی، گازها، مونوکسید کربن، 

مواد غذایی، گیاهان و جانوران سمی، مواد مخدر، محرک‌ها و الکل را 

به‌صورت مستمر جمع‌آوری و تحلیل می‌کند. مهدوی‌نیا در ادامه گفت: 

بر اساس داده‌های ثبت‌شده، بیشترین موارد گزش در استان خوزستان 

مربوط به عقرب‌زدگی است و این آمار به تفکیک جنس، گروه سنی، 

بیمارستان و فصل بررسی شده است که بیشرین میزان مراجعات در 

فصل تابستان و در برخی مناطق از جمله شهرستان رامهرمز ثبت شده 

است.وی با تأکید بر ظرفیت‌های سموم جانوری در تولید داروهای نوین 

تصریح کرد: جانوران سمی و زهرآگین می‌توانند به عنوان یک گنجینه 

ارزشمند برای ما باشند؛ پروتئین‌های موجود در سموم جانوران سمی 

حاصل میلیون‌ها سال تکامل هستند و می‌توان از این گنجینه‌های 

زیستی برای تولید داروهای مؤثر در درمان بیماری‌های صعب‌العلاج 

بهره گرفت. هرچند فرآیند تبدیل سم به داروی نهایی ممکن است 

تا 15 سال به طول انجامد، اما سرمایه‌گذاری در این حوزه یکی از 

راهبردی‌ترین اقدامات علمی در سطح جهان است.معاون غذا و دارو 

دانشگاه علوم پزشکی جندی شاپور اهواز با اشاره به اقدامات انجام‌شده 

در این زمینه افزود: در مرکز تحقیقات سم‌شناسی دانشگاه علوم پزشکی 

اهواز، فعالیت‌های ارزشمندی صورت گرفته و پایگاه داده‌ای تخصصی 

با طراحی پژوهشگران دانشگاه ایجاد شده که تاکنون اطلاعات بیش 

از 2300 پروتئین با قابلیت‌های دارویی در آن بارگذاری شده است؛ 

سامانه‌ای منحصربه‌فرد که مورد توجه پژوهشگران بین‌المللی نیز قرار 

گرفته است.مهدوی‌نیا گفت: امید است با تشکیل دبیرخانه و ایجاد 

هم‌افزایی میان دانشکده‌های بهداشت، داروسازی و پزشکی و مراکز 

تحقیقاتی مرتبط، زمینه دستیابی به نتایج علمی و کاربردی مؤثر در 

حوزه سم‌شناسی و تولید داروهای نوین فراهم شود.

معاون غذا و دارو دانشگاه علوم پزشکی جندی شاپور اهواز:

حلقه مفقوده در زنجیره نوآوری دارویی ایران چیست؟


